ADDENDUM NO. 1

TO

CITY OF AUBURN, MAINE 2024 PAVEMENT RESURFACING PROJECT

Bid #2024-020

January 16, 2024

This addendum amends and /or supplements the bid documents as indicated below. Only these items alter the bid documents. Any verbal discussions or responses are hereby declared null and void. Please acknowledge this addendum on the attached Bid Form – Addendum 1

Clarifications to the Bid Documents:

The following changes have been made to the Bid Documents:

Question: Is erosion control blanket (jute)/grass seed going to be required to be installed in the flow line of ditches?

Answer: Ditching on Maple Hill Road and Holbrook Road will require jute mat/grass seed. Remaining roads requiring ditches shall receive the typical hay/seed treatment. An updated Bid Form attached includes Item 211.311 Jute Mat per Linear Foot.

Question: Please supply more information (starting/ending locations) for the ditching item. In the scope of work it just states "AS DIRECTED".

Answer: The City is looking for a Per Linear Foot price for ditching. The locations will be established in the field per the Project Manager. The attached bid form has updated quantity for Linear Foot for ditching.

Question: Please clarify what areas are to receive shoulder gravel?

Answer: All roads receiving shim and overlay will require shoulder gravel.

Question: How was the quantity for shoulder gravel calculated?

Answer: Centerline footage per road doubled, at 18" wide path, and 4.5" depth of gravel due to existing exposed edge of pavement.

Question: In the past the City has allowed non-spec 3/4" gravel to be used for the shoulder gravel pending a visual inspection of the material prior to being used, will that be the same for this project?

Answer: Yes.

Question: Are there any manholes or catch basins that shall need to be adjusted to grade? If yes, how many, and how will that work be paid for?

Answer: No, manholes and catch basins are not within the limits of this project.

Question: Do you have the approximate dimensions for the turnout areas that are to be paved on Holbrook Road? How much gravel is to be added to the turnout areas?

Answer: Yes, there are 3 turnouts at approximately 40' x 12'. A quantity of 13 tons of gravel per turnout is included in the driveway gravel item.

Question: Is Holbrook Road the only road being striped?

Answer: Yes.

Question: Is any QC testing required for the pavement?

Answer: The Contractor is encouraged to provide QC testing. The City anticipates

hiring a third party to oversee paving operations.

Question: What is the budget for this project?

Answer: \$750,000.00

Question: Do the terminal ends for the slipform curb need to be buried?

Answer: No.

BID PROPOSAL FORM

Due: Thursday, January 25th, 2024
To: City of Auburn

Amanda Denning Purchasing Ananlyst 60 Court Street Auburn, ME 04210

The undersigned individual/firm/business guarantees this price for thirty days (30) from the proposal due date. The undersigned submits this proposal without collusion with any other person, individual, or firm or agency. The undersigned ensures the authority to act on behalf of the corporation, partnership or individual they represent; and has read and agreed to all of the terms, requests, or conditions written herein by the City of Auburn, Maine.

By signing this form, the firm listed below hereby affirms that its bid meets the minimum specifications and standards as listed above.

Signature	Company
Name (print)	Title
Phone Number	
Address	
Email Address	
STATE OF MAINE	
, SS.	Date:
Personally, appeared	and acknowledged the foregoing
instrument to be his/her free act and dee of said company.	d in his/her capacity and the free act and deed
	Notary Public
	Print Name
	Commission Evnires

BID FORM

MDOT				UNIT	
ITEM	DESCRIPTION	UNIT	QNTY	COST	TOTAL COST
202.203	Pavement Butt Joints	SY	450		
211.30	Ditch Excavation	LF	20,000		
211.311	Jute Mat	LF	7,500		
304.14	Aggregate Base Course – Type A (DW)	TON	100		
304.141	³ ⁄ ₄ " Type A Shoulder Gravel	TON	1,575		
403.209	Hot Mix Asphalt, Hand Work	TON	200		
403.211	Hot Mix Asphalt, 9.5mm Shim	TON	1,600		
403.213	Hot Mix Asphalt, 12.5mm Surface	TON	4,800		
409.15	Bituminous tack coat, applied	GAL	3,500		
605.09	6" HDPE Underdrain Type B	LF	1,000		
609.11	Slipform Vertical Curb – Concrete – Mold 3	LF	900		
615.08	Loam and Seed	SY	100		
627.733	4" Double Yellow Painted Pavement Marking Line	LF	5,770		
652.39	Traffic Control	LS	1		
659.10	Mobilization	LS	1		
	Total				

Written total amount is:
Company Name:
Signed by:
Title:
Print Name:
Address:
Tel. #
Date:
Addendum Acknowledged:
Date
Date

2024 Pavement Resurfacing Project Mandatory Pre-bid Meeting **Sign-in Sheet** 1/16/2024

										3							
Email	BBEKK CHURCEPICTURY, COUL	TOBIAS (O STLAUDENTNOSOW.COM	DAJE a STLAURENT AND SON. COM	207-751-243 elienbeth. Oconnor @ eurona. us	Mathenholder Daving, com	754-5173 ds Lancers a vahoc, con	BRANDONE SPRATING.	josh Ogendran Loff. Com	OMA WENDERECTORY	andrew @ joral4 and sons, hat	bdubais & morin excave thy . com	`					
Phone #	839.2552	784-7944		apc-1st-tor	\$56-9990	254-5113	207-266-1739	782.7372	729-3331	345-3311	713-6941						
Name	Dod banos	TORING FRAMMENTA	WANE SAR GENT	Sizabeth O'Gurun	MattCallahan			Josh White	Amy Gailis	Mice Gugner	Brian Jubois						
Contractor	Shaw BRath 76			Northeast Paving	Glidden Ex 2) aving	Spences 6-roof Paving	JPRATT CONSTRUCTION	Gendran : Gendran	Crooker Construction	Prutte Sanchi	Morin Excavating						